



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

Asociația "Grupul de Acțiune Locală Valea Siretului de Jos"

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

34247138

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

Asociația "Grupul de Acțiune Locală Valea Siretului de Jos"

Adresa de e-mail GAL

galvalesiretuluidejos@gmail.com

Județ

SUCEAVA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Dezvoltare sustenabilă prin investiții și servicii comunitare integrate, inovative și incluzive

Prin tema unificatoare aleasă, SDL a GAL Valea Siretului de Jos (VSJ) răspunde în mod direct obiectivului PNS 2023-2027 de implementare a unor măsuri de dezvoltare reziliente, durabile și competitive, cu accent pe asigurarea de venituri echitabile, de respectare a angajamentelor de mediu, de dezvoltare a sectoarelor deficitare și de dezvoltare socio-economică echilibrată a spațiului rural. Prin viziunea și măsurile propuse, Strategia GAL va aduce în comunitate investiții și servicii integrate, cu accent pe latura socială, pe mediu, pe inovare și pe incluziunea grupurilor vulnerabile. Strategia propusă, bazată pe nevoile locale, este relevantă în relație cu obiectivele PNS și, implicit, ale LEADER, prin abordarea complementară a măsurilor de investiții cu cele de protecție a mediului și inovare, al căror rezultat se va concretiza în dezvoltarea mediului economic local prin crearea de noi societăți și noi locuri de muncă, cât și prin latura socială, prin asigurarea și dezvoltarea de servicii în comunitate, menite să reducă gradul de vulnerabilitate al anumitor categorii sociale și să asigure, totodată, incluziunea acestora în mediul local. Monitorizarea și analiza nevoilor locale, dezvoltarea de politici locale pe baza unor strategii locale de creștere a calității vieții precum și dezvoltarea unor mecanisme de mobilizare a comunităților și resurselor endogene reprezintă căi de acțiune care ar putea crește dezvoltarea microregiunii într-un mod sustenabil. Prin temele abordate, SDL, ca și document strategic-programator, creat în parteneriat, fixează direcțiile inovatoare ale acțiunilor ce urmează a fi întreprinse pentru dezvoltarea zonei, îmbunătățirea guvernantei locale, promovarea potențialului endogen al teritoriului, diversificarea și dezvoltarea economiei rurale, crearea unui mediu mai curat, dând posibilitatea reprezentanților din diferite domenii de activitate din spațiul rural să conlucreze și să interacționeze în folosul comunității, aducând plus valoare.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr.
crt

Județ

Denumirea localității

Denumire GAL 2014-2020



1

SUCEAVA

BOSANCI

GAL VALEA SIRETULUI DE JOS

+ -	2	SUCEAVA	DUMBRĂVENI	GAL VALEA SIRETULUI DE JOS
+ -	3	SUCEAVA	FĂNTÂNELE	GAL VALEA SIRETULUI DE JOS
+ -	4	SUCEAVA	IPOTEȘTI	GAL VALEA SIRETULUI DE JOS
+ -	5	SUCEAVA	UDEȘTI	GAL VALEA SIRETULUI DE JOS
+ -	6	SUCEAVA	VEREȘTI	GAL VALEA SIRETULUI DE JOS

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1930B133T01213500002	Bunătați și bunătate-tradiție și meșteșug

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	POCU	POCU/827/5/2/140601	Dezvoltare locală prin servicii comunitare integrate

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Microregiunea GAL Valea Siretului de Jos se situează în Regiunea de Dezvoltare Nord-Est, în partea de Est a Județului Suceava, având în componență comunele: Bosanci, Ipotești, Fântânele, Dumbrăveni, Udești și Verești. Teritoriul microregiunii este omogen din punct de vedere geografic și ocupă 3,2% din suprafața județului Suceava. Microregiunea se învecinează cu localitățile Vlădeni (județul Botoșani), Siminicea (județul Suceava), Salcea (județul Suceava), municipiul Suceava (județul Suceava) la Nord, cu Corni (județul Botoșani), Vorona (județul Botoșani) la Est, cu Liteni, Vulturești, Bunești din Județul Suceava la Sud și comuna Moara (județul Suceava), comuna Rădășeni (județul Suceava) la Vest. Conform datelor preluate de pe site-ul INS, în anul 2021 suprafața totală a microregiunii „Valea Siretului de Jos” era de 273.25 km². Comuna cu cea mai mare întindere este localitatea Udești (75.89 km²), urmată de Bosanci (49.22 km²), Dumbrăveni (47.47 km²), Fântânele (41.05 km²), Verești (36.04 km²), iar cea mai mică localitate ca suprafață este Ipotești (23.58 km²) (<https://www.madr.ro/axa-leader/leader-2023-2027.html>).

În ceea ce privește relieful, acesta este caracteristic regiunilor de deal și câmpie. Teritoriul microregiunii este cuprins între podișul Sucevei și Câmpia Moldovei, acesta neavând diferențe foarte mari de înălțime 249m-385m. Podișul este foarte fragmentat de coline, masive mici și văi largi, însă irigat de râul Siret cu afluenții lui. Climatul în microregiune este temperat-continental cu 4 anotimpuri. Variația de temperatură a aerului se face de la S-V spre N-E. Aerul rece din nord aduce ninsori și ger iarna, primăvara și toamna ploi reci, iar vara secetă. Clima acestei regiuni ar permite folosirea energiei eoliene, ca sursa de energie electrică, dar și a energiei solare, acestea fiind metode nepoluante și regenerabile de producere a curentului electric.

Suprafața agricolă reprezintă 81% din suprafața totală a microregiunii (22.153 ha), din care 18.353 ha este reprezentată de terenurile arabile și 3.571 de pășuni și fânețe (<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>). În microregiunea Valea Siretului de Jos există 2 producători de produse apicole înregistrați cu produse ecologice (<https://cpac.afir.info/ToateProdusele>).

Populația rezidentă din microregiunea „Valea Siretului de Jos” este de 42.190. Densitatea medie în microregiune este de 154.40 loc/km². Populația totală, după domiciliu este de 47.675. Localitatea cu cel mai mare număr de locuitori este Ipotești cu 9.346 de persoane (22,15%), iar cel mai mic număr al populației se înregistrează în comuna Fântânele cu 4.327 locuitori (10,26%). Conform aceluiași date, procentul majoritar 30,94% (13.054 locuitori) al populației stabile îl reprezintă copiii și tinerii cu vârsta cuprinsă între 0 și 19 de ani, urmați de locuitorii cu vârsta cuprinsă între 40 și 59 de ani cu o pondere de 26,21% (11.060 locuitori), iar populația cu vârsta cuprinsă între 20 de ani și 39 de ani are o pondere de 23,56% (9.942 locuitori). Populația cu vârsta de peste 60 de ani înregistrează un procent de 19,28% (8.134 locuitori) (<https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-demografice/>). Din aceste informații rezultă faptul că în teritoriul microregiunii aproape jumătate din locuitori sunt apti de muncă, ceea ce reprezintă un procent foarte mare în aigurarea forței de muncă. Conform INSSE, în anul 2021 numărul mediu de salariați din microregiune a fost de 4771 persoane. La nivel teritorial existau 648 șomeri, la nivelul lunii septembrie 2023, având un număr mai mare în localitățile Udești (207) și Verești (231 șomeri) (<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>). Față de anul 2023 s-a înregistrat o scădere a șomajului cu 1092 persoane, iar față de anul 2012 o scădere cu 221 de persoane. Să nu uităm faptul că, pe lângă salariați și șomeri, în mediul rural există, la nivelul populației active și persoane care lucrează în agricultură.

În plan economic oportunitățile microregiunii sunt generate de: existența în zonă a materiilor prime pentru industria agro-

alimentară (grâu, porumb, floarea soarelui, cartofi, produse lactate, ouă, miere de albine, etc.); existența potențialului pentru obținerea de produse ecologice; vechi tradiții în prelucrarea unor resurse locale (cum ar fi înghețata); tradiții locale în creșterea animalelor, în special a ovinelor; existența unor comunități de afaceri locale, reprezentate prin societăți comerciale și persoane fizice autorizate cu activitate în zonă. Conform datelor furnizate de ONRC Suceava, în microregiune activează 2605 agenți economici, înregistrați la ONRC în diverse domenii de activitate precum comerț, industrie, servicii, producție, etc.

Din punct de vedere al etniei, în teritoriu GAL VALEA SIRETULUI DE JOS, în afara populației stabile de etnie română, mai există și alte tipuri de etnii: romă cu 1115 persoane (Bosanci – 206 locuitori, Dumbrăveni – 26 locuitori, Fântânele – 8 locuitori, Udești – 281 locuitori, Verești – 582 locuitori), 17 ucraineni, 8 germani, 3 ruși-lipovineni, 9 alte etnii.

Conform „Listei Monumentelor Istorice 2015” (<https://patrimoni.ro/en/articles/lista-monumentelor-istorice>), microregiunea deține 15 monumente istorice. Cele mai multe monumente se găsesc în localitatea Udești (10 monumente), urmată de localitatea Bosanci (4 monumente) și localitatea Fântânele (1 monument). Din punct de vedere al tipurilor de monumente în microregiune, din cele 15 obiective, 8 sunt diferite monumente (biserici, clopotnițe, case etc.) – 53,34%, 3 sunt de tipul Așezare – 20%, 2 sunt Situri arheologice – 13,33% și 2 de tip Necropolă – 13,33%.

În comunele din cadrul microregiunii „Valea Siretului de Jos” se practică meșteșuguri tradiționale românești (prelucrarea lânăii – țesături, prelucrarea lemnului sau încondeierea ouălelor). Astfel, în comunele Verești, Udești și Bosanci mai găsim meșteri cojocari, specializați în țesutul bundelor și porturilor populare și în comuna Dumbrăveni există meșteri făuritori de troițe. Datiniile și obiceiurile din microregiune sunt o dovadă a faptului că tradițiile locale încă se păstrează: în comuna Dumbrăveni există în ajun de sărbătoarea Sfântului Andrei obiceiul furatului porților de la familiile cu fete nemăritate; în comuna Bosanci există tradiția de „Hurta” sau „Împărații” cu o vechime de peste 150 de ani. Printre cele mai importante festivaluri din microregiune se numără: „Festivalul concurs de toacă pentru copii și tineret”, Festivalul Literar „Mihai Eminescu” din comuna Dumbrăveni, festivalul „Dor Moldovenesc”, sărbătorile câmpenești „Flori de Mai” de Rusalii și sărbătoarea „La hram și la sărbătoare de Sfânta Marie Mică” pe 8 septembrie în localitatea Verești, festivalul „Datini și obiceiuri din străbuni”, cete de mascați, căiuți, urși, capre sau căldărari.





Agroturismul sau turismul rural este foarte puțin dezvoltat în arealul microregiunii, în comuna Bosanci există două unități de cazare agroturistică, în comuna Ipotești 3 unități de cazare iar comunele Dumbrăveni și Udești au câte o unitate de cazare agroturistică capabile să primească turiști (<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>). Astfel, promovarea acestei regiuni ca și atracție turistică trebuie realizată atât la nivel local, de fiecare comună în parte, cât și la nivel de microregiune. Turismul este o metoda optimă și individuală de utilizare a resurselor locale care necesită o infrastructură adecvată, reabilitarea peisajului și strategii de marketing eficiente. Implementarea unor măsuri de dezvoltare a turismului sunt necesare, atât pentru promovarea obiectivelor turistice din zonă, cât și pentru oferirea unei infrastructuri de cazare și masă adecvate. Totuși, exceptând unitățile de cazare și masă, putem vorbi despre cazarea turiștilor în gospodăriile oamenilor, acest fapt ducând la o implicare mai mare din partea locuitorilor, cât și prin punerea în contact direct a turiștilor cu viața din mediul rural, cu tradițiile și obiceiurile specifice zonei ca prelucrarea lemnului, încondeierea ouălelor, pictatul icoanelor, olăritul sau țesutul.

În microregiunea „Valea Siretului de Jos”, accesul la sănătate este asigurat de: o unitate de asistență medico-socială, o unitate sanitară cu internare de zi, 1 cabinet medical de medicină generală, 16 cabinete medicale de familie proprietate privată, 10 cabinete stomatologice în proprietate privată, 10 cabinete medicale de specialitate, 1 laborator medical, 14 farmacii, toate în proprietate privată și 3 puncte farmaceutice (<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>). Necesitatea unui spital în microregiune este ridicată deoarece sunt distanțe destul de mari până în orașele care dispun de acest tip de unități (orașele Suceava sau Botoșani).

Dezvoltare în domeniul medico-social este continuă, în comuna Dumbrăveni, existând începând cu anul 2023 un Centru de recuperare neuromotorie pentru persoane cu dizabilități motorii (<https://www.crndumbraveni.ro/>), care are în dotare inclusiv ecograf și RMN iar în Comuna Bosanci urmează să se dea în folosință un Centru Medical, care a fost finalizat de curând. Microregiunea cuprinde 8 unități de învățământ (<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>), din care o grădiniță cu program normal, 6 școli gimnaziale și un liceu teoretic. Ateliere școlare, conform site-ului www.insse.ro, există doar în localitatea Dumbrăveni (2 ateliere școlare). Pe lângă școli, în microregiune există și 11 biblioteci (<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>).

Din punct de vedere social, în comuna Dumbrăveni, a fost înființat, și funcționează alături de Centru de recuperare neuromotorie și serviciu de asistență comunitară (<https://www.crndumbraveni.ro/asistenta-sociala/>).

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
 	1	SUCEAVA	BOSANCI	147134	RURAL	6.802	49,22	138,20	DA	NU	NU
 	2	SUCEAVA	DUMBRĂVENI	148426	RURAL	7.988	47,47	168,27	DA	NU	NU

+ -	3	SUCEAVA	FĂNTÂNELE	148453	RURAL	4.327	41,05	105,41	DA	NU	NU
+ -	4	SUCEAVA	IPOTEȘTI	146281	RURAL	9.346	23,58	396,35	DA	NU	NU
+ -	5	SUCEAVA	UDEȘTI	150588	RURAL	7.384	75,89	97,30	DA	NU	NU
+ -	6	SUCEAVA	VEREȘTI	151022	RURAL	6.343	36,04	176,00	DA	NU	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	0	0,00
Total general (comune + orașe/municipii)	42.190	273,25
Total general comune	42.190	273,25
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		928.827
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		298.667
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		0,00 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- distanță relativ redusă față de principalele orașe (Suceava și Botoșani),
- existența a două bazine hidrologice mari (râul Siret și râul Suceava);
- vegetație și faună bogată;
- ponderea ridicată a terenurilor agricole din microregiune din totalul fondului funciar (81%);
- peste 82% din suprafața agricolă este reprezentată de suprafața arabilă;
- existența unor produse agricole și alimentare de calitate în microregiune;
- sectorul zootehnic dezvoltat;
- densitatea populației (154.40 loc/km²) este mai mare decât media națională (84.40 loc/km²);
- ponderea mai mare a populației sub 20 de ani față de cea peste 60 de ani (30.94% comparativ cu 19.28%);
- experți meșteșugari în confecționarea și construirea obiectelor tradiționale (articole de îmbrăcăminte, troițe);
- un număr foarte ridicat de întreprinderi (2605);
- proximitatea cu Municipiul Suceava acordă accesul la o piață de desfacere largă;
- potențial agricol semnificativ;
- regiune cu tradiție în zootehnie, meșteșuguri și cultivarea plantelor;
- soluri de calitate ridicată ce permit activități agricole de durată;
- microîntreprinderi cu activitate economică diversificată;
- teritoriul oferă multiple posibilități de afaceri pentru operatorii economici;
- existența cabinetelor medicale, farmacii, cabinete stomatologice în aproape toate comunele teritoriului;
- festivaluri și tradiții locale (Festivalul Internațional „Mihai Eminescu”, furatul porților de Sf. Andrei);
- monumente și arii protejate pe teritoriul microregiunii (Situri Natura 2000);
- existența unui drum european (E85) care traversează microregiunea;
- existența unui Bazin de înot în comuna Dumbrăveni;
- existența unui Centru de recuperare neuromotorie pentru persoanele cu dizabilități motorii;
- creșterea numărului de câini fără stăpân.

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- întinderea redusă a fondului forestier (24,60% din suprafața neagră) - defrișarea pădurilor a antrenat degradarea terenurilor în unele zone, fiind afectată și calitatea solului;
- pomicultura slab dezvoltată în teritoriu (0.61% din suprafața agricolă), la fel și culturile de vie și pepinierele
- insuficiența certificării produselor tradiționale de către MADR;
- migrația forței de muncă în străinătate în căutarea locurilor de muncă mai bine plătite, mai ales în rândul tinerilor;
- nerecunoașterea apartenenței la o etnie, mai ales din partea minorității române;
- forța de muncă relativ ieftină în comparație cu zonele învecinate (municipiul Suceava);
- insuficiența promovării resurselor turistice;
- capacitatea scăzută de procesare și valorificare a produselor (animale și vegetale).
- nivel scăzut al înființării de firme noi (start-up-uri) de către tineri și/sau femei;
- lipsa unor investiții cu caracter inovativ și/sau prietenoase cu mediul în cadrul firmelor existente
- lipsa unui brand de promovare a teritoriului și a produselor tradiționale și locale;
- Lipsa HUB-urilor, a spațiilor pentru desfășurarea activităților de asistență comunitară;
- lipsa unei infrastructuri sociale corespunzătoare nevoilor
- lipsa unor acțiuni integrate și servicii sociale privind sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora
- accesul limitat al copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere, evenimente culturale și educaționale
- lipsa unor centre de zi pentru grupuri vulnerabile, copii/persoane cu dizabilități, bătrâni/minorități etc;
- identificarea nevoilor de formare/reconversie profesională și re/integrare a tinerilor, a minorităților, a grupurilor vulnerabile;
- ajutoare sociale insuficiente în rândul bătrânilor și a grupurilor vulnerabile, inclusiv îngrijirea bătrânilor la domiciliu;
- lipsa unor spații/zone de agrement pentru populație;
- numărul mic al unităților de cazare și alimentație publică
- lipsa unor unități de ecarisaj/ adăposturi pt câini comunitari

AMENINȚĂRI

- oportunitatea susținerii unor investiții în domeniul neagrícola, inclusiv în domeniul turistic (datorită prezenței pe teritoriu a unor situri Natura 2000 și diverselor monumente istorice și religioase precum și a vecinătății cu Mun. Suceava);
- posibilitatea folosirii și utilizării energiei regenerabile (solară și eoliană) pe suprafața terenurilor neproductive;
- suprafața destul de redusă a fondului silvic poate fi crescută prin împăduriri cu specii cu ciclu de creștere ridicat;
- localizare în apropierea Mun. Suceava ceea ce facilitează accesul locuitorilor la mari piețe de desfacere;
- crearea de locuri de muncă mai bine plătite pt întoarcerea în țară a celor plecați prin susținerea finanțării microintreprinderilor;
- susținerea de investiții în economia circulară/gestionarea deșeurilor / ecologizare, inclusiv ecarisaj;
- integrarea minorităților în activități și programe sociale;
- introducerea unor noi direcții în muncă prin îndreptarea populației tinere și în special a femeilor către noi activități (start-up);
- dezvoltarea unor programe locale de susținere / formare profesională/ educație a tinerilor și a grupurilor vulnerabile;
- creșterea activităților turistice;
- diversificarea și creșterea economiei din sectorul non-agricol prin investiții sustenabile, inovative și prietenoase cu mediul;
- sprijinirea inovațiilor din actuala industrie indigenă – cum ar fi meșteșugurile și alte activități tradiționale;
- dezvoltarea canalelor de comercializare pentru produsele agro-alimentare;
- dezvoltarea unor servicii / activități cu caracter socio-cultural și educațional, susținerea investițiilor locale/ sociale în infrastructura de servicii sociale destinate comunității;
- asocierea comunităților în vederea creării unor evenimente locale pentru atragerea cât mai mare de turiști și dezvoltarea turismului și a serviciilor conexe;
- dezvoltarea agroturismului prin construirea de noi unități de cazare și alimentație.

- lipsa unui control mai amănunțit al defrișărilor și despăduririlor duce la un dezechilibru în natură;
- risc major de inundații datorită prezenței bazinelor hidrologice (râul Suceava, râul Siret, etc.);
- risc de alunecări de teren și alte calamități naturale datorate eroziunii mecanice și naturale a solului;
- menținerea tradițiilor și obiceiurilor zonei;
- lipsa unei legislații adecvate care să-i protejeze și să-i stimuleze pe crescătorii de animale;
- concurența acerbă de pe piața produselor agroalimentare, producătorii locali fiind deseori defavorizați;
- diferențele majore dintre mediul rural și urban au ca rezultat migrarea tinerilor sau cu educație peste medie în afara teritoriului;
- aflarea în vecinătate a unui oraș dezvoltat care atrage populația tânără și activă;
- inadaptarea populației vârstnice la cerințele actuale ale vieții moderne;
- criza economică duce la creșterea ratei șomajului prin dispariția locurilor de muncă;
- politici defavorizante la nivelul zonei în ceea ce privește comunitățile mici;
- existența unor centre urbane puternice în proximitatea teritoriului;
- deschiderea granițelor și liberalizarea forței de muncă în statele membre U.E.;
- degradarea ariilor protejate și a monumentelor din cauza elementelor naturale (îngheț, eroziune, etc.);
- posibilitatea redusă a IMM-urilor de a lua credite de la instituții financiare bancare;
- slaba implementare a sistemului de asigurare a calității producției și produselor;
- slaba preocupare pentru introducerea noilor tehnologii și pentru activitatea de cercetare-dezvoltare;
- impunerea noilor norme sanitare, care limitează accesul produselor tradiționale în piețe;
- fluctuația forței de muncă;
- lipsa de interes a profesorilor de a le dezvolta copiilor simțul civic;
- creșterea numărului de copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate;
- lipsa unei educații care să îi formeze pe tineri pentru a duce mai departe tradițiile și obiceiurile populare.

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Crearea de noi locuri de muncă prin facilitarea accesului mediului economic local la investiții inovative, sustenabile și/sau prietenoase cu mediul
+ -	Nevoia	2	Diversificarea și creșterea economiei din sectorul non-agricol prin încurajarea înființării de microintreprinderi, în special în randul tinerilor și al femeilor
+ -	Nevoia	3	Introducerea unor noi direcții în muncă prin îndreptarea populației către noi activități pentru susținerea creșterii economiei în sectorul non-agricol
+ -	Nevoia	4	Renovarea și întreținerea obiectelor de patrimoniu și a așezămintelor culturale în vederea asigurării sustenabilității patrimoniului local
+ -	Nevoia	5	Promovarea tradițiilor locale și/sau susținerea meșteșugurilor locale prin sprijinirea investițiilor inovative și sustenabile
+ -	Nevoia	6	Crearea/modernizarea/extinderea și/sau dotarea infrastructurii educaționale
+ -	Nevoia	7	Dezvoltarea unor servicii/activități integrate cu caracter socio-cultural și educațional pentru grupurile vulnerabile, în special pentru copii, și sprijinirea accesului acestora la activități/servicii social-educative
+ -	Nevoia	8	Crearea/dezvoltarea/modernizarea/dotarea centrelor sociale comunitare/de asistență pentru copii/bătrâni/grupuri vulnerabile în vederea promovării unor acțiuni/servicii incluzive pentru reducerea sării de vulnerabilitate

+ -	Nevoia	9	Dezvoltarea/ modernizarea/ extinderea/ dotarea infrastructurii sociale în teritoriu prin investiții și/sau servicii sociale pentru grupurile vulnerabile, inclusiv minorități
+ -	Nevoia	10	Utilizarea energiei verzi/regenerabile prin investiții sustenabile și/sau inovative în domeniul public/privat
+ -	Nevoia	11	Dezvoltarea canalelor de procesare a produsele agro-alimentare
+ -	Nevoia	12	Dezvoltarea agroturismului/turismului prin construirea de noi unități de cazare și/sau alimentație
+ -	Nevoia	13	Crearea de spații/zone pentru recreere și agrement în domeniul public/privat prin investiții sustenabile
+ -	Nevoia	14	Sprijin pentru investiții în economia circulară, în gestionarea deșeurilor la nivel local (inclusiv ecarisaj)
+ -	Nevoia	15	Sprijinirea consolidării activității GAL ca centru de resursă locală și facilitarea schimbulului de experiență între GAL-uri pentru transferul de cunoștințe
+ -	Nevoia	16	Renovarea/modernizarea/construirea și/sau dotarea cabinetelor/centrelor medicale
+ -	Nevoia	17	Crearea/dezvoltarea serviciilor sociale/medicale/medico-sociale
+ -	Nevoia	18	Conștientizarea populației asupra mediului înconjurător

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Înființată cu scopul de a îndeplini obiectivele SDL, GAL Valea Siretului de Jos este constituită din 6 parteneri publici, 15 din mediul privat și 4 parteneri aparținând societății civile, având așadar un caracter INCLUZIV. Structura parteneriatului reprezintă interesele comunităților locale, atât cele marginalizate, cât și cele nemarginalizate, fără, însă, ca un grup de interese să dețină majoritatea, fapt ce întărește caracterul NEDISCRIMINATORIU al parteneriatului. GAL VSJ va asigura SUSTENABILITATEA intervențiilor SDL, mai ales prin implicarea partenerilor din sectorul privat care să susțină măsurile legate de ocuparea forței de muncă, ca element cheie al SDL care pune accent pe comunitățile rurale și vor constitui un element de PLUS VALOARE în teritoriu. Totodată, implementarea de proiecte prin intermediul GAL-ului va determina un proces de INOVARE, ce va genera o serie de acțiuni indicative de incluziune socială, concretizate și în proiecte ulterioare, ce vor viza bunăstarea socială a populației și mai ales a grupurilor vulnerabile din teritoriu. GAL VSJ, ca și parteneriat, va fi un actor social local care va putea elabora și înainta o serie de măsuri având ca scop dezvoltarea culturală, socială, ecologică și economică, crearea de locuri de muncă și susținerea procesului de incluziune socială, inclusiv a grupurilor vulnerabile din teritoriu, asigurând, astfel, sustenabilitatea intervențiilor LEADER pe teritoriul deservit. De asemenea, GAL VSJ va avea o structură decizională care să asigure echilibrul de gen și o distribuție echitabilă a fondurilor către măsurile propuse prin SDL. În plus, componenta GAL asigură respectarea principiului conform căruia niciun partener sau grup de interese (sector public, sector privat, societate civilă, etc) nu este majoritar, funcționând în baza unor reguli care să asigure un proces decizional nediscriminatoriu și transparent, precum și a unei proceduri de prevenire a riscului de apariție a unui conflict de interese.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 24,00 %		Număr total parteneri sector public: 6			
+ -	1 COMUNA BOSANCI	Județ SUCEAVA Localitate BOSANCI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA DUMBRĂVENI	Județ SUCEAVA Localitate DUMBRAVENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA FÂNTÂNELE	Județ SUCEAVA Localitate FANTANELE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA IPOTEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate IPOTESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA UDEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate UDESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA VEREȘTI	Județ SUCEAVA Localitate VERESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> privat		Pondere: 60,00 %		Număr total parteneri sector privat: 15			
+ -	7 COOPERATIVA AGRICOLĂ GRUP TOP AGRO	Județ SUCEAVA Localitate DUMBRAVENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 6 2 1 Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	Categorie de Interese						

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

8 ANDRA-FARM SRL

Județ SUCEAVA

Localitate DUMBRAVENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 7 3

Comerț cu amănuntul al produselor farmaceutice, în magazine specializate

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

9 FAVILLA MET SRL

Județ SUCEAVA

Localitate VERESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 2 5 1 2

Fabricarea de uși și ferestre din metal

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

10 ANDRONACHE F. FLORINA-BRÂNDUȘA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA

Localitate DUMBRAVENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

11 SANDU I. ALINA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA

Localitate DUMBRAVENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 2 4

Comerț cu amănuntul al pâinii, produselor de patiserie și produselor zaharoase, în magazine specializate

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

12 VATAMANU RODICA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA

Localitate DUMBRAVENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

13 LA MUSTEAȚĂ SRL

Județ SUCEAVA

Localitate DUMBRAVENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

14 MORI-PAN SRL

Județ SUCEAVA

Localitate DUMBRAVENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 1 0 6 1

Fabricarea produselor de morărit

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

15 PARISIAN FLORALS & DECOR SRL

Județ SUCEAVA

Localitate IPOTESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 3 2 9 9

Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a.

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

16 DRĂGOI A. CONSTANTIN
 PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ SUCEAVA
 Localitate BOSANCI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

17 GĂITAN NISTOR PERSOANĂ
 FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ SUCEAVA
 Localitate BOSANCI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 3 2 2

Acvacultura în ape dulci

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

18 STAVARACHI PROD COM SRL

Județ SUCEAVA
 Localitate BOSANCI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 2 3 7 0

Tăierea, fasonarea și finisarea pietrei

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 UDEȘTEANA SRL

Județ SUCEAVA
 Localitate UDEȘTI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 1 0 1 1

Prelucrarea și conservarea cărnii

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 URSU CONSTRUCȚII SRL

Județ SUCEAVA
 Localitate FANTANELE

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE
 OVINE DIN BOSANCI

Județ SUCEAVA
 Localitate BOSANCI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M Da
 F Nu

Asociații ale crescătorilor de animale

+
-
Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 16,00 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 4

22 ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE
 INTERCOMUNITARĂ

Județ SUCEAVA
 Localitate VERESTI

Urban Da
 Rural Nu

Obiectiv

Înființarea unui adăpost pentru câini fără stăpân

M Da
 F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

23 ASOCIAȚIA "FIGHT FOR
 FREEDOM"

Județ SUCEAVA
 Localitate VERESTI

Urban Da
 Rural Nu

Obiectiv

Reintegrarea în societate a persoanelor defavorizate, reabilitarea psiho-spirituală a persoanelor afectate și integrarea lor socială

M Da
 F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

24 ASOCIAȚIA "MIROS DE CER" Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Obiectiv Sprijinirea tierilor care sunt în imposibilitate de a-și asuma un rol social în familie și în comunitate, construirea de locuințe pentru tineri M Da F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

25 ASOCIAȚIA MISIONÂND GENERAȚIA DE MÂINE Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Obiectiv acordarea de sprijin și susținere a copiilor și bătrânilor M Da F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ Localitate Urban Da Rural Nu Domeniu relevant M Da F Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 76,00 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 0,00 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 24,00 % FEMEI 0,00 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 24,00 %

Număr total femei 6 Număr total bărbați 19 Număr total tineri 0 Număr total al partenerilor 25

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Cei 6 parteneri publici și-au demonstrat deja interesul și implicarea în dezvoltarea teritoriului GAL VSJ prin crearea și susținerea acestei asociații în exercițiul financiar anterior. Mai mult, pentru dezvoltarea locală a comunităților lor, reprezentanții legali au întreprins toate demersurile în accesarea a cât mai multor finanțări europene și guvernamentale, pentru creșterea nivelului de trai al locuitorilor și eliminarea disparităților dintre mediul urban și cel rural.
sectorul privat	Interesul și implicarea sectorului privat în dezvoltarea locală rezidă din faptul că acesta asigură locuri de muncă pentru persoanele din comunitate, contribuie la taxele și impozitele locale și contribuie la o dezvoltare sustenabilă atât din punct de vedere economic, cât și al resurselor umane în teritoriu. Ceștia participă activ la dezvoltarea microregiunii prin dezvoltarea de idei și programe împreună cu ceilalți parteneri.
societate civilă	Prin activitățile întreprinse de susținere a intereselor grupurilor vulnerabile pe care le reprezintă, prin indentificarea constantă și tenace de fonduri necesare pentru susținerea persoanelor dezavantajate, cei 4 parteneri ai societății civile contribuie constant la dezvoltarea teritoriului, demonstrând interes și implicare în identificarea de soluții pentru grupurile vulnerabile ale căror interese le reprezintă.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

GAL VSJ a încheiat cu AFIR Decizia de finanțare 19100000012313500057/27.09.2023, prin intermediul căreia a primit sprijin pregătitor pentru elaborarea strategiei de dezvoltare locală.

În perioada 17.10.2023 - 24.10.2023 s-au desfășurat 6 activități de animare/informare/consultare, în fiecare UAT partener în GAL cu scopul de a identifica nevoile de finanțare la nivel local și de a crește capacitatea de colaborare la nivel teritorial în vederea elaborării SDL. La întâlniri au participat reprezentanți ai organizațiilor din teritoriu (persoane fizice, reprezentanți ai mediului privat). Le-au fost aduse la cunoștință și au fost dezbatute necesitatea identificării problemelor reale ale zonei și a soluțiilor optime pentru rezolvarea acestora, precum și importanța implicării tuturor membrilor comunității în dezvoltarea economico-socială pe termen mediu și lung a comunelor din parteneriat. Aceste acțiuni au presupus și o analiză a nevoilor și oportunităților de dezvoltare, cât și mecanismul de implicare activă a populației în dezvoltarea zonei; acțiuni de informare publică, dezbateri publice, distribuire de materiale informative și de promovare, o consultare a mediului de afaceri și a populației asupra necesităților de finanțare locală, centralizare, sintetizare și prioritizare. La activitățile de animare au participat 152 de persoane.

În 23.10.2023 și în 07.11.2023 s-au desfășurat 2 întâlniri ale grupurilor de lucru (29 participanți) cu reprezentanți ai mediului de afaceri și ai organizațiilor din teritoriu, care au vizat consultarea acestora cu scopul de a stabili domeniile de dezvoltare care prezintă interes. În cadrul grupurilor de lucru au fost prezentate și analizate rezultatele obținute în cadrul activităților de animare.

În 16.10.2023, 31.10.2023 și 14.11.2023 au fost organizate și s-au desfășurat 3 întâlniri de consultare cu partenerii, în care au fost analizate criteriile de eligibilitate și selecție în vederea elaborării SDL, au fost expuse cele mai importante puncte ale dezvoltării rurale, au fost centralizate și analizate rezultatele obținute în cadrul activităților de animare. Pentru aceste activități GAL au fost realizate și distribuite materiale de animare și de promovare precum pliante, mape, agende, notes-uri, pixuri, memory-stick (USB), roll-up și coffee-break. Derularea tuturor acestor activități a avut ca scop atingerea obiectivului general și a obiectivelor specifice ale proiectului: o mai bună informare a comunității locale, încurajarea participării membrilor comunităților rurale la procesul de dezvoltare locală, ieșirea din pasivitate a mediului privat și implicarea acestuia în deciziile autorităților locale privind liniile viitoare de dezvoltare și creșterea capacității de colaborare la nivel teritorial în scopul elaborării strategiei de dezvoltare locală precum și crearea unui cadru/liant care să ofere actorilor locali posibilitatea de a lucra împreună și de a interacționa pentru o dezvoltare locală sustenabilă.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ -</p> <p>R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>1. Investiții în infrastructura de bază locală și patrimoniul local</p>
<p>+ -</p> <p>R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale</p>	<p>d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;</p>	<p>2. Durabilitatea mediului și schimbări climatice</p>
<p>+ -</p> <p>R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>3. Servicii sociale și de sănătate pentru populație</p>
<p>+ -</p> <p>R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>4. Investiții noi - START-UP</p>
<p>+ -</p> <p>R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>5. Dezvoltarea sectorului non-agricol</p>
<p>+ -</p> <p>R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor</p>	<p>ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.</p>	<p>6. Activități de cooperare a GAL-urilor</p>

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat

Obiectivul FSE+

Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)

- EECO01 Numărul total de participanți
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Servicii integrate pentru incluziune socială în teritoriul GAL Valea Siretului de Jos

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Prin măsurile propuse, SDL a GAL VSJ contribuie la:

Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030

Strategia de dezvoltare a județului Suceava 2021 - 2027, CJ Suceava

Strategiei naționale pentru ocuparea forței de muncă 2021 - 2027, Ministerul Muncii

Strategiei pe termen lung a României pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră - România Neutră în 2050

Strategia națională privind educația pentru mediu și schimbări climatice 2023 - 2030

Strategia națională pentru tineret 2023 – 2027, Ministerul Muncii

Strategiei naționale privind îngrijirea de lungă durată și îmbatrânirea activă pentru perioada 2023—2030, Ministerul Muncii

Strategiei naționale pentru protecția și promovarea drepturilor copilului „Copii protejați, România sigură” 2023-2027, ANPD

PNRR - crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie

POEO - acțiuni de prevenire a părăsirii timpurii a școlii

POR - reabilitarea infrastructurii taberelor școlare

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Pornind de la rezultatele analizei SWOT, a avut loc un proces de consultare, analiză și prioritizare a acelor opțiuni de dezvoltare care să valorifice cât mai mult punctele tari și să transforme punctele slabe în puncte tari. Astfel, partenerii GAL au decis să prioritizeze investițiile în domeniul nonagricol ce vor genera locuri de muncă în teritoriu, vor aduce plus valoare prin inovare și/sau vor fi prietenoase cu mediul, vor fi sprijiniți tinerii și femeile, vor fi dezvoltate serviciile și/sau infrastructura rurală, socială și/sau medicală și vor fi identificate modalități de sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora. Nu în ultimul rând vor fi valorificate elementele de patrimoniu local, inclusiv cele imateriale, asigurându-se astfel sustenabilitate pe toate palierele.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Cresterea competitivității economice pe teritoriul GAL va conduce la un nivel îmbunătățit al calității vieții. Creșterea atractivității teritoriului prin punerea la dispoziție a unei infrastructuri de bază/sociale/de agrement - performante, în paralel cu oferirea serviciilor sociale de bună calitate (sănătate, sport, cultură, educație etc) va conduce, sinergic, la creșterea calității vieții și a capacității de dezvoltare a mediului economic local. Toate aceste priorități însă, pot fi transformate în realizări practice, doar prin aplicarea în mod coerent și convergent, a unui set de măsuri adaptate situației existente în teritoriu, cu impact asupra unei dezvoltări echilibrate, cu accent pe creșterea locurilor de muncă, incluziunea grupurilor vulnerabile și acțiuni de mediu sustenabile. Aceste elemente comune constituie, de altfel și elementul de plus-valoare al strategiei, prin viziunea unitară a acțiunilor propuse.

Măsurile de finanțare propuse prin SDL vizează criteriile de eligibilitate comune, vizează selectarea unor beneficiari care să îndeplinească anumite criterii de performanță, iar selecția proiectelor se va face prin aplicarea unor criterii de selecție specifici măsurilor vizate. Toate fișele conțin tipuri de cheltuieli neeligibile comune.

A. Cheltuieli eligibile:

- costurile de consultanță și proiectare specifice documentațiilor pentru care se solicită finanțare, cu respectarea HG nr.1570/2022;

B. Cheltuieli/acțiuni neeligibile:

- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr2021/2115;
- Cheltuieli neeligibile din cadrul cap .4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală!" din PNS 2023-2027;
- Instalarea tinerilor fermieri;
- Investiții în exploatații agricole/pomicole, cu excepția celor realizate în scop colectiv sau social;
- Investiții în crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă/forestieră și infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural;
- Intervențiile aferente art. 70, 71, 72, 74, 76 din Regulamentul (UE) nr2021/2115;
- Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Achiziția de terenuri și/sau clădiri;
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale;
- Intervenții aferente Pilonului I (Plăți directe);

C. Criterii de eligibilitate:

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd Construcții+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Investiția să se realizeze în teritoriul GAL Valea Siretului de Jos.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Investiții în infrastructura de bază locală și patrimoniul local

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția contribuie la înființarea/modernizarea/extinderea și dotarea serviciilor locale de bază destinate populației rurale și a infrastructurii aferente, dotarea investițiilor de utilitate publică și de amenajare urbanistică a spațiilor destinate membrilor comunității cu scopul de a îmbunătăți condițiile de viață din spațiul rural. Această intervenție vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale, dezvoltarea socio-economică a teritoriului, precum și păstrarea și promovarea patrimoniului local. Dezvoltarea socio-economică rurală este indispensabil legată de existența unei infrastructuri locale și accesibilitatea populației la servicii de bază, inclusiv a celor de agrement, social și cultural. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii fizice locale, în concordanță cu mediul, reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și pot conduce la incluziunea socială a grupurilor defavorizate, inversarea tendințelor de declin economic, social și de depopulare a zonelor rurale. Măsura propusă este în acord cu tema unificatoare a SDL prin intervențiile propuse, acestea vizând o dezvoltare sustenabilă a teritoriului, contribuind inclusiv la incluziunea grupurilor vulnerabile. În plus, modernizarea obiectivelor de infrastructură publică/patrimoniu local se va face ținând seama de specificul local și vor fi corelate cu alte obiective ce au fost sau urmează a fi realizate. Se trasează astfel un caracter integrat al dezvoltării rurale, ce își are gradul de inovare în viziunea locală de a dezvolta strategic o zonă.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Unități de cult

-

+

Consortii administrative

-

Acțiuni eligibile

- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea infrastructurii publice socio-educative și de agrement pentru populația rurală;
- Înființarea/dezvoltarea și dotarea infrastructurii de valorificare a produselor locale;
- Înființarea/modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat;
- Înființarea, amenajarea spațiilor publice pentru populația rurală: spații verzi, parcuri, locuri de joacă pentru copii, etc;
- Achiziționarea mașinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale din cadrul primăriilor;

- Înființarea, modernizarea și/sau dotarea infrastructurii publice socio-educăționale, de agrement și turistic locale;
- Achiziția de echipamente IT, softuri, brevete, mărci, drepturi de autor, pentru toate domeniile aferente dezvoltării rurale;
- Modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea spațiilor publice privind patrimoniul local;
- Renovarea/reabilitarea/modernizarea/dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii de meșteșuguri, tradiții și alte tipuri de activități tradiționale;
- Construirea de adăposturi pentru câinii vagabonzi;
- Achiziția de microbuze pentru transportul școlariilor;
- Reabilitarea și refuncționalizarea de obiective/construcții (ex. mori de apă, prese de ulei, cuptoare de ars cărămidă, etc.) care păstrează caracteristicile patrimoniului construit tradițional, autentice.
- Generale-cf.s

Cheltuieli neeligibile

- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".
- Specifice:
 - Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
 - Costuri operaționale, inclusiv costuri de întreținere și chirii;
 - Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
 - Investiții în domeniul producției și serviciilor.

Criterii de eligibilitate

- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".
- Specifice:
 - Investiția să fie în corelație cu Strategia de Dezvoltare Locală/Județeană/Regională.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării tipului de investiție (proiecte ce vizează investiții de restaurare/conservare și/sau accesibilizare a patrimoniului cultural imobil de interes local, a așezămintelor monahale inclusiv a așezămintelor culturale etc; proiecte ce vizează investiții pentru susținerea tradițiilor și meșteșugurilor locale; proiecte ce vizează investiții în dezvoltarea/modernizarea serviciilor/infrastructurii publice locale)
- Proiecte cu impact major în comunitate (proiecte care propun investiții ce vor deservi minimum 2 comune; proiecte ce propun investiții corelate/complementare cu alte intervenții)
- Principiul gradului de deservire a populației (proiectele care prin investiția propusă deserveșc un număr cât mai mare de locuitori);
- Principiul dezvoltării durabile (proiecte care cuprind achiziții și/sau dotări cu echipamente specifice energiei verzi/ regenerabile, inclusiv biomasă, etc).

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100,00 %

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - max. 200.000

.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
Demarcarea cu intervențiile FEADER destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților se realizează la nivel de acțiuni sprijinite, acțiunile propuse a fi sprijinite nu se regăsesc în intervențiile de la nivel național.
- obiectivele proiectelor
Incurajarea dezvoltării locale prin sprijinirea de investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de agrement, culturale, de patrimoniu și a infrastructurii aferente.
- valoarea adăugată LEADER

Sprijinul acordat dezvoltării infrastructurii de bază în teritoriul GAL Valea Siretului de Jos, precum și investițiile în conservarea tradițiilor/ meșteșugurilor/ patrimoniului local, sunt esențiale pentru dezvoltarea economică a teritoriului. O infrastructură îmbunătățită crește atractivitatea teritoriului, încurajează spiritul antreprenorial local, permițând astfel accesul la economia locală a serviciilor noi și a tehnologiilor inovatoare. Din punct de vedere sectorial, proiectele de valorificare a patrimoniului cultural-tradițional vor duce la creșterea afluxului de turiști. Mai mult, datorită investițiilor în patrimoniul imaterial, turiștii vor fi încurajați să petreacă mai mult timp în teritoriu. Promovarea anumitor elemente de patrimoniu imaterial (meșteșuguri îndeosebi) va duce la apariția unor potențiale surse de venit pentru localnici.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Investițiile în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de patrimoniu local material și imaterial aferente vor fi efectuate ținând cont de specificul local și vor fi corelate cu alte obiective ce au fost sau urmează a fi realizate. Se trasează astfel un caracter integrat al dezvoltării rurale, ce își are gradul de inovare în viziunea locală de a dezvolta strategic o zonă. Totodată, valoarea adăugată a acestei măsuri rezidă și din asigurarea unor principii de selecție menite să contribuie la finanțarea acelor proiecte cu impact micro-regional, îndeosebi prin asocierea și cooperarea unităților administrativ-teritoriale. Faptul că aceste investiții vor fi realizate prin programul LEADER asigură o dezvoltare omogenă, bazată pe nevoile identificate, pe valorificarea resurselor locale, ceea ce nu s-ar putea realiza la nivel macro.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Durabilitatea mediului și schimbări climatice

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova dezvoltarea de a utiliza energia regenerabilă și protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL.

Măsura este în acord cu tema unificatoare a SDL contribuind în mod direct la o dezvoltare sustenabilă a microregiunii prin acțiuni ce vizează protecția mediului înconjurător și care contribuie la atenuarea schimbărilor climatice și de adaptare la acestea. Mai mult, valorificarea eficientă și protecția resurselor naturale locale, precum și investițiile în energie verde/regenerabilă se vor face ținând seama de specificul local și vor fi corelate cu alte obiective ce au fost sau urmează a fi realizate. Se trasează astfel un caracter integrat al dezvoltării rurale, ce își are gradul de inovare în viziunea locală de a dezvolta strategic o zonă.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

Acțiuni eligibile

- Investiții privind dotarea cu panouri fotovoltaice, eoliene, etc;
- Investiții privind dotarea cu centrale pe biomasă;
- Crearea de parcuri fotovoltaice;
- Achiziția de microbuzes electrice pentru transportul școlarilor;
- Crearea unor centre de sortare și/sau reciclare a deșeurilor plastice, sticle, metalice, betoane, etc.;
- Alte achiziții/ investiții privind reciclarea și/sau protecția mediului înconjurător;
- Achiziția unor echipamente pentru colectarea selectivă a gunoiului;
- Amenajarea spațiilor pentru depozitarea gunoiului;
- Acțiuni de promovare și conștientizare a populației privind protejarea mediului înconjurător;
- Montarea unor aparate privind preluarea ambalajelor, colectarea textilelor, etc.;
- Reabilitarea termică a clădirilor aparținând domeniului public;
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Cheltuieli neeligibile

- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

- Specifice:
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

Criterii de eligibilitate

- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".
- Specifice:
- Producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică.

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției (proiecte ce propun investiții în reciclarea/colectarea/depozitarea selectivă a deșeurilor; proiecte ce propun investiții în reabilitare termică și/sau creșterea eficienței energetice a clădirilor publice; proiecte ce vizează acțiuni de constientizare a populației asupra protejării mediului; proiecte ce vizează investiții/dotări cu echipamente prietenoase cu mediul)
- Proiecte cu impact major în comunitate;
- Proiectele care prin investiția propusă deservesc un număr cât mai mare de locuitori;
- Proiecte care propun soluții inovative pentru atingerea obiectivelor stabilite.
- * Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100,00 %

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - max. 200.000.
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

În cadrul PNS, obiectivele de mediu sunt esențiale în implementarea PAC. Pe cale de consecință, măsura propusă în SDL GAL VSJ va constitui, prin acțiunile sprijinite, singura sursă de finanțare prin care se vor asigura la nivelul microregiunii investiții ce vor contribui la atenuarea și adaptarea la schimbările climatice, la promovarea dezvoltării durabile și a gestionării eficiente a resurselor naturale precum și la protejarea biodiversității și la îmbunătățirea serviciilor ecosistemice, conservarea habitatelor și a peisajelor.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Această măsură va aduce valoare adăugată teritoriului prin implementarea ei, în sensul favorizării unor investiții care să contribuie la atenuarea și adaptarea la schimbările climatice, dar și la promovarea dezvoltării durabile și a gestionării eficiente a resurselor naturale precum și la protejarea biodiversității, îmbunătățirea serviciilor ecosistemice și conservarea habitatelor și a peisajelor. Impactul general dat de această intervenție, ca urmare a implementării proiectelor, asupra mediului va fi de un ajutor real în combaterea schimbărilor climatice prin generarea de energie electrică din surse regenerabile sau prin reciclarea deșeurilor, acțiuni cu impact major asupra mediului la nivel local.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Valorificarea eficientă și protecția resurselor naturale locale, precum și investițiile în energie verde/regenerabilă se vor face ținând seama de specificul local și vor fi corelate cu alte obiective ce au fost sau urmează a fi realizate. Intervenția vizează operațiuni inovative prin faptul că acțiunile contribuie la diminuarea/limitarea efectelor negative asupra mediului. Prin acțiunile sprijinite în cadrul intervenției se valorifică oportunitățile de a utiliza resurse locale și materiale ușor degradabile în scopul reducerii nivelului de poluare (a apei, solului, aerului). Proiectele vor avea un impact semnificativ asupra tuturor sectoarelor, soluționând problemele legate de protecția mediului. Astfel, operațiunile vizate de această intervenție reprezintă un model care se bazează pe principiile de eliminare a deșeurilor și a poluării, de păstrare a produselor și materialelor în uz și de regenerare a sistemelor naturale, toate acțiunile vizând operațiuni inovative la nivel local.

Denumirea intervenției

Dezvoltarea serviciilor sociale și de sănătate pentru populație

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția își propune investiții care să aibă ca scop sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora dar și crearea/dezvoltarea serviciilor medicale sau medico-sociale. În acest fel, prin obiectivele propuse și intervențiile ce vor fi finanțate, intervenția contribuie la îndeplinirea temei unificatoare a SDL, aceea de a susține dezvoltarea sustenabilă a teritoriului prin măsuri integrate, care să contribuie la incluziunea grupurilor vulnerabile și să aducă elemente de inovare în teritoriu. Dezvoltarea serviciilor sociale / medicale / medico-sociale va duce la creșterea gradului de integrare/reintegrare pe piața muncii a persoanelor defavorizate (tineri, femei, persoane sărace, minorități: romi). De asemenea, intervenția contribuie la îmbunătățirea condițiilor de viață în spațiul rural.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- Autorități publice locale
- Asociații de Dezvoltare Intercomunitară
- Asociații și fundații
- Grup de Acțiune Locală
- Alte forme de organizare
- Introduceți forma de Organizare: Parteneriate informale, Furnizori de servicii sociale

Acțiuni eligibile

- Înființarea/extinderea/ modernizare/ dotarea infrastructurii sociale, socio-culturale și/sau de sănătate locale.
- Construcția/modernizarea/dotarea spațiilor pentru desfășurarea activităților specifice în domeniul medical și/sau social;
- Proiecte de înființare/dotare de centre multifuncționale de incluziune socială și asistență socială;
- Creare centre de zi pentru copii, vârstnici și persoane cu dizabilități;
- Înființare servicii de îngrijire la domiciliu pentru vârstnici și persoane cu dizabilități;
- Inițierea și sprijinirea programelor pentru combaterea abandonului școlar;
- Înființare / modernizare și/sau dotare servicii sociale: cantine sociale, servicii mobile de acordare a hranei, ambulanță socială etc;
- Dotarea spațiilor publice cu defibrilatoare;

- Reducerea părăsirii timpurii a școlii, măsuri de prevenție, măsuri de acompaniere, adaptate nevoilor și specificului comunității;
- Furnizarea de servicii integrate pentru copii, tineri, bătrâni, etc.;
- Sprijinirea dezvoltării/furnizării de servicii sociale/furnizarea de servicii în cadrul centrelor comunitare integrate medico-sociale;
- Campanii de informare și conștientizare/acțiuni specifice în domeniul combaterii discriminării, precum și pentru implicarea activă a membrilor comunității în soluționarea problemelor cu care se confruntă comunitatea;
- Reabilitare/Modernizare/Co și/sau dotare dispensar medical/centru medical.
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR".

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;
- Construcția sau modernizarea locuinței;
- Infrastructura socială de tip rezidențial.
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Criterii de eligibilitate

- Generale - Descrise la "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL"
- Specifice tipului de operațiune: Să facă dovada proprietății/administrării în cazul domeniului public;
- Proiectul contribuie la obiectivul general al măsurii.

Principii de selecție

- Nr. persoane defavorizate care beneficiază de servicii sociale/de sănătate îmbunătățite;
- Proiecte cu impact major în comunitate;
- Proiecte care propun soluții inovative pentru atingerea obiectivelor stabilite;
- Proiecte care propun și investiții în sisteme de energie regenerabilă.
- *Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100,00 %

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate proiectele de tip investiții, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - max. 200.000.
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
 - Investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale în domeniul serviciilor sociale și al sănătății, acțiunile propuse a fi sprijinite nu se regăsesc în intervențiile de la nivel național.
- obiectivele proiectelor
 - Îmbunătățirea calității vieții locuitorilor comunelor din zonă prin furnizarea oportună și prin accesibilizarea serviciilor medicale și de asistență socială - funcție de nevoi.
 - Creșterea gradului de incluziune socială a persoanelor vulnerabile expuse riscului de marginalizare socială.
- valoarea adăugată LEADER
 - Înființarea/ modernizarea/ dezvoltarea de servicii sociale și/sau de sănătate reprezintă o abordare complexă, inovativă, adaptată la nevoi, pentru a crește gradul de acces la serviciile de bază pentru populația din microregiune, în special pentru persoanele vulnerabile (expuse riscului de marginalizare socială): persoane cu dizabilități, persoanele varstnice, persoane (inclusiv copii) aflate în risc social.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este dată atât de dezvoltarea capacității resursei umane privind furnizarea de servicii sociale cât și de diversificarea activităților din teritoriu. Acțiunile vizate de această intervenție duc la îmbunătățirea capitalului social și medical și la o mai bună guvernare locală. Dezvoltarea unui teritoriu cu un nivel al calității vieții crescut prin favorizarea serviciilor sociale către grupurile aflate în dificultate și reducerea disparităților sociale duce la un impact social major.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

Dezvoltarea microregiunii GAL Valea Siretului de Jos prin sprijinirea de investiții noi - START-UP

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin creșterea numărului de activități non-agricole desfășurate în zonele rurale, care să conducă la creșterea locurilor de muncă, creșterea veniturilor populației rurale și, implicit, reducerea diferențelor dintre mediul rural și urban. Intervenția este în acord cu tema unificatoare a SDL prin susținerea unor investiții care contribuie la o dezvoltare durabilă a microregiunii și facilitează accesul tinerilor și femeilor la dezvoltarea afacerilor.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+
-

Societăți comerciale

+
-

Micro-intreprinderi și întreprinderi mici

Acțiuni eligibile

- Sprijinul se poate acorda pentru toate activitățile necesare îndeplinirii obiectivelor din cadrul Planului de afaceri (PA), inclusiv capital de lucru și capitalizarea întreprinderii, indiferent de natura acestora. Pot primi finanțare următoarele tipuri de activități:
- 1. Activități de producție (ex: fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; fabricarea produselor chimice, farmaceutice; activități de prelucrare a lemnului; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, inclusiv producție de combustibil din biomasă, fabricare de pește) în vederea comercializării etc)
- 2. Activități meșteșugărești, de artizanat și alte activități tradiționale neagricole (ex: olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lânii, lemnului, pielii etc.);
- 3. Activități turistice (ex: structuri de cazare de tip camping, parcuri de rulote, bungalow-uri, servicii turistice de agrement și alimentație publică);
- 4. Servicii (ex: medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural etc.)
- 5. Alte tipuri de activități non-agricole
- *Lista codurilor CAEN eligibile va fi definitivată în Ghidul solicitantului specific

Cheltuieli neeligibile

- Nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de activități auxiliare pentru producția vegetală;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;

- Proiecte care prevăd investiții în energia regenerabilă cu scop economic;
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Criterii de eligibilitate

- Beneficiarii proiectelor sunt femei sau tineri (cu vârsta între 18-30 de ani);
- Solicitanții au sediul social și punctul de lucru și își desfășoară activitatea pe teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de afaceri pentru desfășurarea activităților neagricole;
- Planul de afaceri trebuie să facă dovada desfășurării activităților comerciale prin producția comercializată sau prin activitățile prestate;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Crearea a minim un loc de muncă prin proiect (pe o perioadă de minim 5 ani de la finalizarea proiectului);
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Structurile de primire turistică și agroturistică vor respecta normele de clasificare prevăzute de legislația națională în vigoare;
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 3 luni de semnarea Contractului de finanțare.
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Principii de selecție

- Proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă (vor primi punctaj proiectele care vizează crearea a cel puțin 2 locuri de muncă);
- Proiecte care vizează întreprinderi ce deservește populația din mai mult de două UAT-uri;
- Diversificarea activității agricole a fermierilor/ membrilor gospodăriei agricole către activități neagricole;
- Sectorul de activitate vizat prin proiect;
- Prioritizarea Planurilor de afaceri care au ca obiectiv utilizarea mijloacelor de digitalizare pentru eficientizarea activității și care vizează acțiuni de protecție a mediului;
- Proiecte care prevăd investiții în energie regenerabilă;
- Stimularea activităților turistice (cu excepția înființării hotelurilor, pensiunilor și agropensiunilor) și/ sau de agrement și/ sau unități de alimentație publică.
- *Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

- Tipul sprijinului**
- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului 100,00 %

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul) Posibilitatea de solicitare a sprijinului acordat în două tranșe:
- MAX. 80 % din valoarea sprijinului, după semnarea deciziei de finanțare;
- MIN. 20 % din valoarea sprijinului, după implementarea Planului de Afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) 30.000 euro.
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro
Nu există sume intermediare.
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis. DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

- Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS**
- acțiunile sprijinite
Demarcarea cu alte tipuri de intervenții se realizează prin tipul de intervenție, respectiv STAR-UP dar și prin investițiile sprijinite, realizate de femei sau tineri (cu vârsta între 18-30 de ani), aceasta fiind de altfel singura sursă de finanțare la nivel național pentru asemenea tip de investiție.
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER
Valoarea adăugată LEADER este dată de facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea unor noi locuri de muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a acestei măsuri este dată de sinergia tuturor proiectelor care vor fi implementate în teritoriu:

- Veniturile suplimentare generate de activitățile noi finanțate prin această măsură conduc la dezvoltarea altor activități economice din teritoriu și la o diversificare a produselor/serviciilor oferite ceea ce înseamnă mai multe locuri de muncă la nivel local, ducând la apariția unor potențiale surse de venit pentru localnici.
- De asemenea, prosperitatea agenților economici înseamnă și mai multe venituri către consiliile locale, care vor putea astfel investi în serviciile publice.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Dezvoltarea sectorului non-agricol

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul sprijinului acordat prin această sub-măsură este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin creșterea numărului de activități non-agricole desfășurate în zonele rurale, precum și dezvoltarea activităților non-agricole existente, care să conducă la creșterea locurilor de muncă, creșterea veniturilor populației rurale, și reducerea diferențelor dintre mediul rural și urban. Măsura este în acord cu tema unificatoare a SDL prin susținerea unor investiții care să contribuie la o dezvoltare durabilă a microregiunii. Totodată, proiectele selectate vor contribui la stimularea inovării în teritoriu prin activitățile economice susținute, prin dezvoltarea resurselor umane, prin crearea de locuri de muncă și combaterea sărăciei.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și dotarea clădirilor;
- Investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.
- Înființarea/modernizarea de firme de profil non-agricol;
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și dotarea structurilor de primire turistică (pensiuni turistice, agropensiuni, camping, sat de vacanță, bungalow-uri, etc.)
- Înființarea/modernizarea/dotarea de activități de agrement/recreative (parcuri tematice de tip paint-ball, aventuri, amenajări areale de echitație, centre închiriere echipamente sportive -biciclete, ATV-uri, undițe,schi-uri, etc:)

- Activități de producție (ex: textile, hârtie, carton, produse destinate consumului uman, etc.) în vederea comercializării, producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități, ca parte integrantă a proiectului etc.;
- Activități meșteșugărești (ex: textile, pielărie, lemn);
- Activități turistice/recreere/sportive (ex: pensiuni, agropensiuni, puncte gastronomice locale, activități de recreere, etc.)
- Servicii (ex: medicale, sociale, sanitar-veterinare, reparații, etc.).
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de activități auxiliare pentru producția vegetală;
- Proiecte care prevăd investiții în energia regenerabilă cu scop economic;
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Criterii de eligibilitate

- Solicitanții au sediul social și punctul de lucru și își desfășoară activitatea pe teritoriul GAL;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Structurile de primire turistică și agroturistică vor respecta normele de clasificare prevăzute de legislația națională în vigoare.
- Generale: Descrise în secțiunea "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL".

Principii de selecție

- Proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă;
- Sectorul de activitate vizat prin proiect;
- Proiecte care prevăd investiții în energie regenerabilă;
- Proiecte care propun soluții inovative;
- Investiția propusă conduce la creșterea cifrei de afaceri.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

65,00 %

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita un avans în cuantum de maxim 50% din valoarea eligibilă a proiectului pentru implementarea acestuia
Se pot solicita maxim 3 tranșe de plată.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - max. 50.000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Demarcarea cu intervențiile din cadrul PNS destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților neagricole se realizează la nivel de acțiuni sprijinite. În cadrul acțiunilor sprijinite prin această intervenție, sunt

prioritizare proiectele care vizează crearea de noi locuri de muncă precum și proiectele inovative, principii de selecție care se regăsesc în cadrul PNS.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Principiul de selecție privind crearea unui loc de muncă contribuie la realizarea valorii adăugate din cadrul acestei Intervenții. Totodată, veniturile suplimentare generate de activitățile finanțate prin această măsură conduc la dezvoltarea altor activități economice din teritoriu și la o diversificare a produselor/serviciilor oferite ceea ce înseamnă mai multe locuri de muncă la nivel local, și va duce la apariția unor potențiale surse de venit pentru localnici.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Activități de cooperare a GAL-urilor

Codificarea intervenției

L709 - cooperare transnațională

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Activitățile privind implementarea proiectelor de cooperare transnaționale și inter-teritoriale în domeniul mediului și al turismului aduc avantaje semnificative în ceea ce privește dezvoltarea durabilă, conservarea mediului și creșterea calității vieții în regiunile implicate. La nivelul teritoriului Valea Siretului de Jos este nevoie să punem în valoare potențialul turistic existent și să continuăm acțiunile pentru protejarea mediului înconjurător. Cele mai importante acțiuni pe care dorim să le realizăm sunt:

- Conservarea mediului înconjurător: proiectele comune pot aborda probleme transfrontaliere legate de conservarea naturii și biodiversitate, contribuind la protejarea ecosistemelor și la gestionarea durabilă a resurselor naturale;
- Promovarea durabilității: cooperarea poate promova practici turistice durabile, inclusiv dezvoltarea infrastructurii ecologice și a modalităților de transport prietenoase cu mediul;
- Creșterea competitivității turistice: pentru dezvoltarea produselor turistice inovatoare și atrăgătoare, crescând astfel atractivitatea destinațiilor și competitivitatea în industria turistică globală;
- Schimburi de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală: permit țărilor să împărtășească expertiza și cele mai bune practici în gestionarea resurselor naturale și promovare turistică, conducând la o creștere a cunoștințelor și abilităților;
- Stimularea investițiilor: pot atrage investiții în comunități și regiuni, generând locuri de muncă și susținând dezvoltarea economică durabilă.

Această intervenție contribuie în mod direct la tema unificatoare a SDL prin activitățile cu caracter integrate ce vor fi implementate, prin dezvoltarea de parteneriate naționale și internaționale, toate acestea asigurând, în final, o dezvoltare sustenabilă a microregiunii, contribuind la conservarea și promovarea identității culturale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Promovarea de acțiuni comune ce vizează schimbările climatice și energie curată, transport durabil, producție și consum durabile, conservarea și gestionarea resurselor naturale, sănătate publică, incluziunea socială, demografia și migrația, sărăcia globală, educația și formarea profesională, cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și inovarea.
- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- Promovarea grupurilor de producători, asociațiilor și parteneriatelor;
- Valorificarea produselor locale prin accesarea de piețe noi, prin acțiuni de marketing, publicitate și/sau branding, bune practici, etc. precum și crearea și promovarea de lanțuri scurte de producție și desfacere, atât în domeniul agricol cât și în domeniul neagricol.
- Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- Activități culturale comune;
- Proiecte - pilot care se înscriu în obiectivele SDL;
- Acțiuni care sprijină promovarea și dezvoltarea turismului local;
- Promovarea durabilității;

- Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- Crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;
- Promovarea grupurilor de producători;
- Abordările colective ale proiectelor de mediu;
- Schimburi de experiență și bune practici pentru dezvoltarea locală.

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună;
- Cheltuieli cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Cheltuieli cu investiții care necesită construcții/montaj, modernizări, extindere, reabilitări clădiri;
- Cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- Cheltuieli cu dobânzi debitoare;
- Cheltuieli cu achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- Achiziționarea de clădiri;
- Cheltuieli cu închirierea unui spațiu pentru desfășurarea managementului proiectului.
- Generale: Descrise în secțiunea “Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL”.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul sprijinului trebuie să fie un GAL autorizat de MADR pentru perioada de programare 2023-2027;
- Integrarea în strategia teritoriului;
- Evitarea creării de condiții artificiale pentru a beneficia de sprijin financiar;
- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, din România sau din Europa;
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun, vizează activități concrete comune și este asumat prin semnătură de către reprezentantul legal al fiecărui partener/persoana desemnată să gestioneze proiectul;
- Informarea, promovarea obiectivelor și diseminarea rezultatelor proiectului în Planul de acțiune.
- Generale: Descrise în secțiunea “Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL”.

Principii de selecție

- Solicitantul să demonstreze experiența relevantă în implementarea proiectelor de cooperare;
- Principiul prioritizării proiectelor care contribuie la protejarea mediului înconjurător;
- Principiul prioritizării proiectelor care folosesc tehnologia informațională digitală.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100,00 %.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea minimă a proiectului va fi de 5000 euro iar maximă de 100.000 euro.
Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategiile locale,

de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în mediul rural și a da plus valoare implementării strategiilor de dezvoltare locală de către GAL-uri.
Pentru GAL-urile din România, cooperarea transnațională reprezintă o oportunitate excelentă pentru a avea acces la experiențele existente în alte state europene și de a se conecta și integra în comunitatea europeană LEADER.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Cooperarea este o modalitate prin care se pot extinde perspectivele locale și pot fi aduse cunoștințe în teritoriu pentru a îmbunătăți strategiile locale. Activitățile de cooperare pot intensifica caracterul inovator al acțiunilor de dezvoltare locală, contribuind la creșterea competitivității teritoriului respectiv prin: consolidarea capacităților și aducerea de noi parteneri de afaceri, difuzarea de inovare, know-how și competențe noi.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Servicii integrate pentru incluziune socială în teritoriul GAL Valea Siretului de Jos

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 460
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 442
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 460
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 442
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 120

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	SUCEAVA	BOSANCI	147134
+ -	2	SUCEAVA	DUMBRĂVENI	148426
+ -	3	SUCEAVA	FĂNTÂNELE	148453
+ -	4	SUCEAVA	IPOTEȘTI	146281
+ -	5	SUCEAVA	UDEȘTI	150588
+ -	6	SUCEAVA	VEREȘTI	151022

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

24

Justificarea intervenției

În teritoriul GAL VSJ, sărăcia în rândul copiilor devine tot mai accentuată, un număr tot mai mare de copii fiind expus riscului de sărăcie sau excludere socială. Conform datelor furnizate de către primăriile din teritoriul GAL, peste 500 de copii sunt expuși riscului de sărăcie și excludere socială din cauza unor factori precum deplasarea părinților în străinătate în căutarea unui loc de muncă, revenirea copiilor în țară după perioade petrecute în străinătate, abandonul, decesul unuia sau a ambilor părinți, stabilirea în mediul rural a familiilor de migranți, etc. În acest context intervenția de față vine cu un ansamblu de acțiuni integrate care să contribuie la diminuarea fenomenului sărăciei și la susținerea grupurilor vulnerabile în vederea depășirii situației de excludere socială. Aceste acțiuni integrate vor furniza sprijin pentru scoaterea din sărăcie și de sprijinire a copiilor vulnerabili, inclusiv de etnie roma, dar și servicii pentru alte categorii de persoane vulnerabile expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială (inclusiv părinți/părinți singuri/bunici/apartinătorii copiilor vulnerabili). Prin obiectivul propus, măsura este în acord cu tema unificatoare a SDL intrucât vizează servicii integrate ce răspund în mod direct nevoii de incluziune a grupurilor vulnerabile și de identificare a unor soluții inovative la nivel local prin implicarea tuturor factorilor de răspundere: autorități locale, asociații și furnizori de servicii sociale.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Se propune un pachet integrat de acțiuni în cadrul SDL GAL VSJ, focalizat pe gestionarea cazurilor identificate. Se au în vedere următoarele acțiuni:

- Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora. Gestionat prin management de caz, acest sprijin oferă asistență psiho-socială și materială copiilor cu părinți în străinătate, orfani, copii ai migrantilor și altor categorii vulnerabile, pentru scoaterea din sărăcie și prevenirea abandonului școlar, oferind simultan sprijin părinților și aparținătorilor prin servicii de consiliere psiho-socială și suport material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili.
- Acțiuni care vizează unitatea de învățământ: includ programe precum grădiniță, școală după școală, furnizarea mesei calde, educație de recuperare și activități non-formale.
- Acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare. Cheltuielile vor fi în conformitate cu prevederile PIDS 2021-2027 și documentele elaborate la nivelul MIPE (cheltuieli directe, indirecte și FEADR).

Condiții de eligibilitate

Pentru a putea aplica pentru finanțare, solicitanții și partenerii acestuia trebuie să îndeplinească cerințele generale de eligibilitate astfel:

Cerințe generale privind eligibilitatea solicitantului:

- Solicitantul trebuie să fie o organizație legal constituită în România, cu personalitate juridică, conform legislației românești;
- Se încadrează în categoriile de organizații eligibile stabilite prin Ghidul Solicitantului.

Cerințe generale privind eligibilitatea partenerilor:

- Partenerii sunt entități legal constituite în România, cu personalitate juridică (nu sunt eligibile persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale și alte entități similare fără personalitate juridică), ce desfășoară activități relevante în cadrul proiectului;
- Au în obiectul de activitate activitatea/activitățile din cadrul proiectului pentru care au rol de parteneri;
- Se încadrează în categoriile de organizații eligibile stabilite prin Ghidul Solicitantului;
- Partenerii trebuie să fie implicați în cel puțin o activitate relevantă care contribuie în mod direct la atingerea indicatorilor.

Principii de selecție

Reprezentativitatea teritorială: proiecte care acoperă teritoriul a cel puțin 3 UAT-uri.
 Complementaritatea cu alte investiții: proiecte care vin în completarea investițiilor finanțate prin fonduri europene 2007 - 2023, proiecte care vin în completarea investițiilor finanțate prin programe naționale.
 Prioritizarea acțiunilor: proiecte ce includ cel mai mare potențial de a aduce beneficii durabile grupului țintă.
 Eficiență în utilizarea resurselor: proiecte care au potențialul de a produce un impact semnificativ și măsurabil.
 Reprezentativitatea solicitantului: proiecte care promovează colaborarea și sinergiile dintre entități pentru atingerea obiectivelor comune.

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC

	Grup țintă	Valoare
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	202
-		
+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	200
-		
+	Copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	20
-		
+	Copii orfani din mediul rural	20
-		
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	18
-		

Buget estimativ (euro) /proiect

298.667 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 18 %

Surse de finanțare

Cofinanțare UE - 95 %, Cofinanțare națională publică 5%, Contribuție proprie - 2-5%
 *Valoarea cofinanțării proprii minime a solicitantului/partenerilor se va stabili conform Ghidului Solicitantului - Condiții generale PIDS 2021-2027

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar
 În conf cu OUG nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru 2021-2027 alocate României din FEADR, Fondul de coeziune, FSE+ etc, se poate solicita prefinanțare.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este multidimensională și cuprinde sprijin integrat pentru copii și familii prin oferirea de asistență psiho-socială și materială; prevenirea abandonului școlar și sprijin pentru educație; dezvoltare personală și socială a copiilor, consolidarea legăturilor familiale și crearea unui mediu stabil pentru dezvoltarea lor; promovarea incluziunii și a diversității; eficiență în gestionarea cazurilor; parteneriate eficiente și cooperare.

**Sustenabilitatea
intervenției după
încheierea perioadei de
finanțare**

Implicarea comunității, diversificarea surselor de finanțare, implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare continuă vor contribui la eficiența și eficacitatea inițiativelor pe termen lung. Va fi asigurată o perioadă de cel puțin 6 luni, de sustenabilitate și continuare a activităților.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Pentru respectarea art. 32 din Reg.(UE) nr. 2021/1060, GAL Valea Siretului de Jos va îndeplini următoarele sarcini: consolidarea capacității actorilor locali de a dezvolta și implementa operațiuni; elaborarea unei proceduri și a unor criterii de selecție nediscriminatorii și transparente, care să evite conflictele de interese și să garanteze că niciun grup individual de interese nu controlează deciziile de selecție; pregătirea și publicarea cererilor de propuneri; selectarea operațiunilor, stabilirea cuantumului sprijinului și prezentarea propunerilor către organismul responsabil pentru verificarea finală a eligibilității înainte de aprobare; monitorizarea progreselor înregistrate în direcția atingerii obiectivelor strategiei; evaluarea implementării strategiei, verificarea conformității cererilor de plată.

În scopul garantării punctelor de mai sus, structura organizațională a GAL trebuie să posede următoarele competențe și capacități: capacități administrative și financiare (organizare, abilități de a asigura realizarea funcțiilor tehnice, administrative și financiare); persoane calificate pentru anumite responsabilități.

În vederea îndeplinirii acestor sarcini, GAL VSJ își propune o schemă de personal care să asigure funcțiile minime obligatorii: management, evaluare și monitorizare. Acestea vor fi asigurate prin contracte individuale de muncă. La nivelul GAL vor fi angajate 3 persoane cu CIM de minimum 4h/zi, în intervalul orar 8-17, cu respectarea prevederilor Codului muncii. Funcțiile prevăzute sunt: 1 manager și 2 experți tehnici, pentru care se vor stabili atribuții specifice, descrise în fișele de post individuale. Managerul GAL va avea următoarele atribuții generale: responsabil cu coordonarea personalului angajat și activitatea curentă a GAL (implementarea strategiei și a planului adoptate), responsabil de mobilizarea resurselor financiare necesare desfășurării activității asociației, de gestionarea acestor resurse, cu respectarea prevederilor statutare; responsabil cu activitățile de verificare, evaluare, monitorizare, raportare, selecție. Experții tehnici vor avea următoarele atribuții generale: verificarea, evaluarea și selecția proiectelor ce se vor implementa, numărul persoanelor care vor ocupa această poziție fiind stabilit în funcție de complexitatea activităților la nivelul GAL, în vederea respectării principiului celor patru ochi în procesul de verificare, în cazul în care este angajată o singură persoană pe această poziție, o altă persoană din personalul angajat al GAL poate prelua aceste atribuții cu actualizarea fișelor de post; organizarea și derularea activităților de animare pentru promovarea acțiunilor GAL; activități administrative. În caz de incompatibilitate/conflict de interese a propriilor experți evaluatori, activitatea de evaluare va fi externalizată prin cooptarea de evaluatori din cadrul altor GAL-uri.

GAL va externaliza serviciile financiar-contabile și de audit, întrucât nu dispune de personal propriu pentru aceste activități. Luând în calcul prioritățile și măsurile stabilite prin strategia de dezvoltare a teritoriului și fondurile necesare estimate conform bugetului propus, GAL va organiza apeluri de primire a propunerilor de proiecte pentru finanțare, va face publice termenele limită stabilite pentru depunerea proiectelor, precum și condițiile de finanțare și sumele disponibile pentru fiecare apel.

Lansarea apelurilor pentru primirea propunerilor de proiecte se va realiza pe baza unei Fișe a apelului ce va conține minimum următoarele informații: codul apelului de proiecte; intervenția în cadrul căreia se primesc propunerile de proiecte; data limită până la care se primesc acestea; categoriile de aplicanți eligibili; criteriile de eligibilitate; criteriile de selecție; sursa privind disponibilitatea ghidul solicitantului și a anexelor, precum și alte informații relevante pentru potențialii aplicanți (adresă, număr de telefon, număr de fax și site); etc. Proiectele pot fi depuse fie direct, la sediul GAL, cel mai târziu la data și ora limită anunțate, fie on-line, în cazul în care va exista o platformă în acest sens. După depunerea și înregistrarea lor în baza de date, propunerile de proiecte trec printr-un proces de verificare realizat de angajații GAL cu atribuțiuni în acest sens. Selecția proiectelor va fi realizată de către un Comitet de Selecție, format din membri GAL. În ceea ce privește selecția proiectelor în cadrul GAL, se va aplica regula „dublului cvorum”, respectiv pentru validarea voturilor este necesar ca în momentul selecției să fie prezenți cel puțin 50% dintre parteneri, din care peste 50% să fie din mediul privat și societatea civilă, cu condiția ca fiecare reprezentare a fiecărui sector să nu depășească 49% din totalul membrilor comitetului de selecție. În etapa de implementare a proiectelor, angajații GAL vor primi cererile de plată intermediare și finale din partea beneficiarilor, vor realiza verificarea conformității administrative a acestora, iar dacă acestea sunt conforme, vor fi depuse la AFIR în vederea autorizării plății. Procedura completă de evaluare, implementare și monitorizare va fi disponibilă odată cu lansarea apelului. Pentru transparență, toate informațiile privind apelurile de selecție și alte activități desfășurate pe personalul GAL, vor fi publicate pe pagina web a GAL-ului, înainte de deschiderea apelului de selecție.

Pentru îmbunătățirea guvernantei locale se vor realiza întâlniri permanente cu partenerii GAL, dar și cu publicul larg, potențiali beneficiari, etc.

Planul de monitorizare al SDL va avea scopul de a verifica efectivă realizare a intervențiilor și evaluarea impactului lor social-economic în raport cu obiectivele urmărite. Acțiunile de monitorizare se vor concentra în principal asupra aspectelor financiare și fizice ale realizărilor și de aceea instrumentul principal va fi reprezentat de indicatori care furnizează indicații precise asupra diverselor aspecte ale programării privind corespondența.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA DUMBRĂVENI	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Autoritate publică locală						
+ -	2 COMUNA VEREȘTI	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Autoritate publică locală						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 SC FAVILLA MET SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea de uși și ferestre din metal						
+ -	2 ANDRONACHE F. FLORINA-BRÂNDUȘA ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)						
+ -	3 SC ANDRA FARM SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu amănuntul al produselor farmaceutice, în magazine specializate						
+ -	4 SANDU I ALINA INTEPRINDERE INDIVIDUALA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu amănuntul al echipamentului pentru telecomunicații în magazine specializate						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA "MIROS DE CER"	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Asociație - ONG						
+ -	2 ASOCIATIA MISIONÂND GENERATIA DE MÂINE	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Asociație - ONG						
+ -	3 ASOCIAȚIA "FIGHT FOR FREEDOM"	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Asociație - ONG						
+ -	4 COOPERATIVA AGRICOLĂ GRUP TOP AGRO	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat						
Număr total membri sector public <input type="text" value="1"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="2"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="2"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="1"/> Număr total bărbați <input type="text" value="4"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="0"/>						

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	12
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Din cei 25 de membri ai asociației GAL VSJ, 76% reprezintă mediul privat și societatea civilă.	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul conține 2 forme asociative ce reprezintă interesele tinerilor: Asociația „Miroș de cer” și Asociația „Misionând Generația de Măine” (MGM)	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul conține Asociația „Fight for Freedom” ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, etc)	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriul GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Cooperativa Grup Top Agro Dumbrăveni și Asociația Crescătorilor de Ovine Bosanci	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="radio"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul are o dimensiune de 42.190 locuitori	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL VSJ a făcut parte din programarea anterioară și a implementat SDL 2014-2020	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL VSJ are în implementare proiectul de cooperare: „Bunătați și bunătate-tradiție și meșteșug” în cadrul Sm 19.3	

CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
	GAL VSJ este partener în proiectul POCU: „Dezvoltare locală prin servicii comunitare integrate”, SMIS 140601	
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
	Sunt prioritizate investițiile conform cu analiza Swot și lista nevoilor identificate în teritoriu	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
	GAL va asigura numărul necesar de salariați pentru implementarea SDL, 3 persoane, cu CIM, min 4h/zi, interval 08,00-17,00.	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
	Noua SDL a GAL cuprinde în fiecare fișă de intervenție justificarea privind valoarea adăugată în teritoriu	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
	Fișa intervenție FEADR 2 - Durabilitatea mediului și schimbări climatice	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
	Fișa intervenție FEADR 3 - Dezvoltarea serviciilor sociale și de sănătate pentru populație	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
	Fișa intervenție FEADR 4 - Dezvoltarea microregiunii GAL Valea Siretului de Jos prin sprijinirea de investiții noi - START-UP	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
	R37 - Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC - Fișa de intervenție FEADR 4	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	31
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
	Intervențiile sunt îndreptate către cele 3 sectoare: social (FI 3), economic (FI4 și FI5) și mediu (FI1, FI2 și FI6)	
CS 5.2	Abordare multi-fond	28
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	5
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	5
	- Peste 700 persoane	7
	Grup tinta 460 persoane	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

Copiii cu vârsta sub 18 ani - 442

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

Copii sub 18 ani din care de etnie roma - 120

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

buget de 18%

Total punctaj

80

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

PAVĂL DANIEL-OLIONUȚ

a entității:

Asociația "Grupul de Acțiune Locală Valea Siretului de Jos"

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

Asociația "Grupul de Acțiune Locală Valea Siretului de Jos"

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice